

连日来,全省税务部门聚焦月饼行业发展需求,深入企业生产、销售一线送政策、问需求—— 山西税务:“政策+服务”,让月饼有“资”更有味

本报实习记者 李京益

八月十五月圆,中秋饼香又甜。中秋佳节将至,为助力我省月饼生产企业扩大生产、拓宽销路,连日来,全省税务部门聚焦月饼行业发展需求,深入企业生产、销售一线送政策、问需求,在落实税费优惠政策、提升税收服务水平等方面持续发力,为企业抢抓商机、向上发展保驾护航。

精细辅导护航老字号焕发新活力

月是故乡圆,饼是神池香。神池月饼作为神池中传统特产,以“皮酥馅香、口味浓郁、松软不腻、久存不变”的特色赢得了晋陕蒙一带民众的喜爱,其制作技艺入选山西省第一批非物质文化遗产名录扩展项目。

在中秋佳节来临之际,国家税务总局神池县税务局积极行动,派遣税务专员深入辖区内月饼生产企业主动问需,开展“一对一”涉税精

导服务,详细解答企业在税务方面遇到的各种问题。同时,将税费优惠政策印制精美书签放入月饼包装,利用中秋月饼消费扩大税收宣传效果,多元化开展政策宣传服务。此外,该局与当地合作建设集月饼、胡麻油、沙棘汁等特色食品展示、政策宣传、便民办税服务于一体的“特色食品专业镇(税务)服务中心”,税务人员在这里“手把手”辅导纳税人进行电子税务局申报、发票开具等涉税业务操作,有效节约企业办税时间。

据了解,近年来,神池月饼产业蓬勃发展,其生产经营主体逐步从手工作坊发展为现代化企业,月饼生产企业通过改良技术,拓宽产品类别、延长生产周期。在此基础上,当地数十家企业还联合抖音、快手两个平台举办短视频直播带货大赛,畅通产销渠道,提升神池月饼的品牌知名度。如今,神池县有35家企业常年生产月饼,从业人员约700余人。

神池县茂胜圆食品有限公司的负责人高永胜表示:“税务人员根据企业的实际情况,为我们量身定制了税务辅导方案,并提供了持续的跟踪服务。在税务部门的帮助和优惠政策的支持下,我们将秉承‘以质量求生存,以诚信走天下’的经营理念,让更多人吃到正宗、好吃的月饼。”

政策红利支持企业加大研发力度

“税务干部不仅给我们送上税惠大礼包,为我们讲解税费优惠政策,还提醒我们纳税申报注意事项。在他们的帮助下,去年以来,企业享受研发费用加计扣除政策红利146万元,这让我们有了更多资金投入生产经营,推动产品走向更广阔市场。”近日,长治市潞城区美味美食品有限责任公司副总经理陈君高兴地对记者说。

日前,国家税务总局长治市潞城区税务局成立专业辅导团队,深入辖

区内月饼生产企业走访调研,宣传最新的税费优惠政策,收集企业办税缴费意见建议,实现从政策宣传辅导到申报操作的全流程跟踪服务,以“真金白银”的税惠红利助推企业发展行稳致远。

香甜的椰蓉蔓越莓月饼、浓郁丝滑的巧克力月饼、健康低脂的无蔗糖月饼……中秋将至,长治市潞城区美味美食品有限责任公司推出的20多款新式蛋皮月饼接连走俏,畅销各大商超。

“月饼是时令糕点,要想长期获得消费者青睐,必须在工艺和创意上有突破。我们生产的‘美味美’蛋皮月饼结合了蛋糕和月饼的制作方法,采用全新制作方式制成。”陈君告诉记者,目前,该企业已自主研发了蛋液注浆、机械投料、人炉烘烤等多个生产设备,实现了从原料到成品的全自动化生产,日产量达到5000余份。

据悉,长治市潞城区税务局依

托“踏石有印”税宣品牌,积极响应月饼生产企业涉税需求,并通过征纳互动平台和智税处理中心精准施策,搭建起“智能咨询、智慧体检、智控风险、智享税惠、智云互联”的服务网络,主动为企业提供免费政策讲解、申报纳税咨询、涉税业务咨询等服务。

周到服务助力企业发展提质增效

和面、制馅、成型、烘烤……近日,记者在阳泉食品总厂有限公司糕点车间看到,经过一道道工序,朴素的面团变成了美味月饼。“临近中秋,月饼需求量大,企业订单较多,我们正紧锣密鼓地赶制订单,预计生产17万公斤月饼满足市场需求。”该车间主任荆涛介绍道。

作为具有70余年历史的“中华老字号”食品企业,近年来,阳泉食品总厂有限公司持续在升级改造,推陈出新上下功夫。不仅制作枣泥、豆

沙、五仁等具有阳泉地方风味的月饼,还创新推出京式、广式等新口味月饼。这些月饼均选用优质原材料,让消费者买得放心、吃得安心。同时,在包装方面,该公司也推出了老式纸包装、礼盒包装,竭力满足不同消费者的个性化需求。

“我们温暖消费者,纳税服务温暖我们。从线上到线下,从单一到链条、从守正到创新,企业快速发展的背后,是税务部门高质量的服务。”谈及企业近几年的变化时,该公司负责人林林感慨道。

为助力辖区内月饼生产企业发展提质增效,国家税务总局阳泉市城区税务局以“服务+政策”为抓手,积极开展“送策入企”活动,“一对一”辅导解决涉税问题,减轻企业办税负担,降低企业办税成本。与此同时,该局抢抓传统节日等关键节点,为阳泉食品企业量身定制专业化、个性化辅导方案,精准落实税费优惠政策,充分释放政策红利,以优质的税务服务助推食品企业高质量发展。

国家税务总局山西省税务局相关负责人表示,下一步,全省税务部门将充分发挥税收职能作用,聚焦特色行业发展需求,精准落实税费优惠政策,持续提升税收服务质量,为特色行业发展增添更多“税滋味”。

灵丘:助力“小烧饼”闯出大市场

本报实习记者 李京益

中秋佳节将至,国家税务总局灵丘县税务局组织税务干部深入辖区内市场进行走访,全力落实各项税费优惠政策,加强税收专项服务,为中秋市场增添“税滋味”,助力“团圆经济”。

近日,灵丘县田师傅食品厂门前排起长队,该厂生产的黄烧饼进入销售高峰期。黄烧饼是灵丘县非遗小吃,距今已有400多年的历史。传统黄烧饼是用小麦

粉烤制而成,因其薄如铜镜,颜色金黄,故名“黄烧饼”。

随着中秋节的临近,灵丘县税务局“税宣小分队”主动走进田师傅食品厂看生产、问需求,宣传税费优惠政策,指导企业职工通过“晋税通”App、“山西税务”公众号快速查询食品厂待办事项、涉税风险和信用状态等。

田师傅食品厂负责人田志贵是灵丘县黄烧饼的第六代传

人,他以小麦粉、灵丘胡麻油、绵糖、芝麻为原材料,经和面、包酥、定型、烘烤等工序,制成的黄烧饼香甜酥脆、香而不腻,令人回味无穷。近年来,田志贵在实践中、传承、发展的基础上,创新了黄烧饼制作技艺,丰富了黄烧饼的产品类别,并制定了加工、运输、包装、营销等一系列标准,在电商平台设立门店进行网上销售,让灵丘黄

烧饼“香飘全国”。

“税务干部‘一对一’推送税费优惠政策,‘手把手’辅导我们在网上办理各项涉税缴费业务,政策红利成了我们研发新口味烧饼和拓展销售渠道的发展红利。”田志贵表示,随着电商销售模式的开启,灵丘黄烧饼的知名度不断提高,其制作技艺也符合现在消费者追求健康的理念,深受消费者青睐。

灵丘县税务局相关负责人表示,灵丘县税务部门将持续关注中秋消费市场相关产业发展动态,持续为企业送上优惠政策,提供优质辅导服务,解决涉税难题,助力“小烧饼”闯出大市场。

介休:服务加“料” 月饼增香

本报实习记者 李京益

“中秋佳节将至,我们的礼盒月饼迎来了销售高峰期。税务部门组织‘税务管家’上门问计问需,为我们讲解税费优惠政策,辅导我们完成电子发票开具以及申报等涉税业务,为企业平稳度过中秋‘销售关’提供了有力支持。”近日,介休市好金利食品经营有限公司负责人杨彩虹告诉记者。

介休市好金利食品经营有限公司是一家集食品研发、生产、加工、销售于一体的美食企业,其生产的月饼是很多当地人中秋佳节走亲访友的选择。近日,国家税务总局介休市税务局税务人员来到好金利食品经营有限公司生产厂房以及销售门店进行走访,辅导帮助企业财务人员了解各项税费优惠政策,确保企业尽享尽享惠税红利。

“在税务人员的辅导下,近年

来,我们享受了‘六税两费’等税费优惠政策,共减免各类税费25万余元。惠民政策和便民举措减轻了我们的税费负担,让我们有更多资金投入产品生产和创新,我们将在确保品质的基础上,不断创新产品,优化运营模式,打造更具特色的本土品牌。”杨彩虹说。

据了解,为助力辖区内食品企业创新发展,介休市税务局坚持主动服务,以“送政策、优服务、助成长”为主要抓手,落实落细各项税费优惠政策,在便民办税等方面持续发力,让食品行业纳税人缴费人办税更便捷、享惠更快捷。

介休市税务局相关负责人表示,介休市税务部门将聚焦月饼行业企业发展需求,在落实各项税费优惠政策和提升纳税服务上持续发力,助力月饼产业发展壮大。

怀仁:帮助“老字号”企业解决涉税难题

本报实习记者 李京益

中秋临近,位于怀仁市矿业街的怀仁进喜糖干炉经销部迎来销售高峰期,口味独特、品种多样的糖干炉,吸引消费者前来购买,节日氛围感拉满,让市民体验到“舌尖上的中秋”。

据了解,糖干炉是怀仁当地的特色小吃,起源于宋代,兴盛于清代,作为一款风味小吃,因其口感香甜酥脆而名闻关内,成为馈赠亲朋好友的特色食品。怀仁进喜糖干炉经销部几十年坚守匠心精神,为提高产品的市场竞争力,在保持传统工艺的基础上,不断改革创新,开拓市场,将百年老字号推向全国。

近年来,国家税务总局怀仁市税务局围绕辖区内“老字号”企业的

涉税需求,持续做好服务工作,助力“老字号”企业焕发新活力。该局针对企业不同情况逐项梳理了最新的税费优惠政策,组建专业税费服务团队带着“惠企大礼包”主动上门,为企业提供了“一对一”精准辅导和“面对面”精细服务,切实帮助企业解决涉税难题,护航企业向好发展。

“一路走来,税务部门为我们提供了不少帮助。税务部门派来专业团队,为我们送来减税降费大礼包,税惠红利有效缓解了企业资金压力。在‘真金白银’的支持下,我们通过改善工艺增加销量,中秋期间更是收到了源源不断的订单,大大增强了我们开拓市场、走品牌发展路线的信心。”怀仁进喜糖干炉经销部销售经理王小佳说道。



阳城:“税月相伴”与企同行

图片新闻

在中秋节来临之际,国家税务总局阳城县税务局推出“税月相伴”专项服务,利用税务大数据筛选出月饼生产销售企业,主动派遣工作人员上门了解企业生产经营情况,宣传税费优惠政策。

本报实习记者 李京益
通讯员 吴雨泽 摄

运城:税惠护航中秋月饼香飘万里

本报实习记者 李京益

随着中秋佳节的临近,承载着“阖家团圆”美好愿望的小小月饼又迎来了销售热潮。为此,连日来,国家税务总局运城城市税务局以月饼生产企业涉税需求为抓手,在落实税费优惠政策、提升税收服务水平等方面发力,助力企业抢抓节日商机。

近年来,山西永祥和闻喜煮饼食品股份有限公司为满足多元化市场需求,在生产煮饼的基础上,不断开发和拓展新产品,相继推出红豆、蓝莓、山楂等多种口味的月饼,颇受消费者的欢迎。

“从刚成立时的小作坊发展为集研发、生产、销售于一体的现代化企业,税务部门始终与我们一路同行。税务干部定期对我们开展纳税申报、发票开具、政策享受等涉税事项辅导,让我们腾出时间安心经营,创新出更多受年轻消费者青睐的产品。”该公司负责人胡滨感慨道。

据悉,国家税务总局闻喜县税

务局建立了企业涉税需求清单,精准梳理企业应享税费支持政策,提供“一企一策”个性化纳税服务,详细讲解业务申报流程,制作电子税务局及手机APP操作视频,确保经营主体知政策、会操作、能享受。

近日,走进河津市福嘉昌食品有限公司生产车间,记者看到工人们正忙着赶制月饼,香油和面、精调馅料、手工包制、模具成型……一阵阵醇厚浓郁的饼香扑鼻而来,一屉屉新鲜出炉的月饼令人垂涎。

“月饼生产销售具有较强的季节性,中秋节前半个月是月饼生产销售的高峰期。不光订单量激增,发票的需求量也随之增加,多亏‘税务管家’及时上门辅导,大大提高了开票效率,真是帮了我们的大忙啊!”河津市福嘉昌食品有限公司总经理武敏表示,从7月下旬开始公司就全力生产月饼,目前,两条生产线满负荷运转,40余名员工轮班上阵赶制订单,每天能生产

1500公斤月饼,整个生产季预计生产7.5万公斤月饼。

该公司财务负责人柴小娟告诉记者,在税务部门帮助下,企业近两年享受到月销售额10万元以下免征增值税、小微企业所得税减免政策红利共计18万元。“别看减免的税款数额不大,但对于我们这种生产旺季只有两三个月的企业来说,这些‘真金白银’就是我们用好料、用足料的底气。”柴小娟表示。

近日,在运城市福同惠销售总店,各式各样的月饼已经被摆放在货架的显眼位置。运城市福同惠食品有限公司距今已有200多年的历史,近几年,该公司加强新产品研发,创新产品宣传方式和销售模式,通过直播带货将“百年老味道”传到全国各地。

“新的税费优惠政策和‘真金白银’的税惠红利,为企业发展提供了有力支持,我们有信心走得更远。”运城市福同惠食品有限公司

董事长刘跃说。

据悉,国家税务总局运城城市盐湖区税务局利用税收大数据进行筛查,为辖区内企业“量身定制”可享受的税费优惠政策,并组建“青年税务管家”服务队进行入企辅导,进行“滴灌式”辅导和政策宣传,助力像运城福同惠食品有限公司一样的老字号企业行稳致远。

日前,在永济市迎宾路,一家名为大白兔西饼屋的糕点店门前早早便排起了长龙,短短十几分钟,新出炉的月饼就被一扫而空。为支持个体月饼商家迎战销售旺季,国家税务总局永济市税务局组织青年税务干部“点对点”上门辅导,问需解难并送上定制税费优惠政策礼包。

运城市税务局相关负责人表示,下一步,运城税务部门将聚焦企业“急难愁盼”问题,推进办税缴费智能化、个性化、便利化改革见实效,实现“政策找人”,全力以赴护航企业发展。

乡宁:当好空壳月饼的“后援团”

本报实习记者 李京益 通讯员 王亚星

近日,记者走进乡宁县白蔷薇食品开发有限责任公司生产车间,只见工人师傅们正有条不紊地和面、擀皮、拌馅、包料、烘烤,不一会儿,一个个色泽金黄、香味扑鼻的空壳月饼就新鲜出炉了……

作为当地食品龙头企业,白蔷薇食品开发有限责任公司生产的空壳月饼深受广大消费者喜爱。“8月月以来,我们已经销售上万份礼盒包装月饼和1500公斤散称月饼。随着订单量的增加,我们开票的工作量也大幅上升。税务部门了解到这一情况后,就派专人上门辅导,大大提高了我们的开票效率。”该公司负责人刘万青告诉记者。

为帮助辖区内月饼生产企业迎战销售旺季,国家税务总局乡宁县税务局推出亲情陪伴员和“一对一”帮办员服务,指定专人定期深入企业开展走访帮办活动,实地了解企业生产经营现状,实时回应涉税服务需求。同时,为企业定制相关税费优惠政策清单,提供“一企一策”线

上线下申报辅导,并动态更新政策内容,及时解答企业各项涉税难题。

乡宁县鄂山明月月饼加工坊研制的千层空心月饼同样备受青睐。该坊负责人张瑞琴表示,空壳月饼也叫空心月饼,从选材到制作,都非常讲究。在税务部门帮助下,截至今年8月,作坊已有近10万元销售额享受了增值税小规模纳税人减免政策。

“空心月饼传承至今已逾百年。我们利用税惠红利对原有工艺进行了改良。新增了果味、杏脯、桂花、枣泥、五仁、桔味等多种馅料,还申请注册了‘鄂山明月’品牌。在税务部门的帮助下,我们有信心不断改进创新制作工艺,让越来越多的人品尝到‘老字号’的味道。”张瑞琴说。

税务专刊
责编:李京益 版式:侯海宏